

Denumirea disciplinei	<b>Drept Penal</b>
Codul disciplinei	S.04.O.024
Tipul disciplinei	de specialitate, obligatorie
Anul de studiu / semestrul	Anul II, semestrul IV
Limba de predare	Română, rusă
Credite ECTS	4
Numărul de ore de contact / Numărul total de ore	120/60
Evaluare	Examen
Titularul cursului	<i>dr. Constantin Pisarenco</i>

#### **Conținutul cursului:**

Constituția Republicii Moldova proclamă Republica Moldova ca fiind un stat de drept. Respectiv, realizarea ordinii de drept presupune cumularea a două forme de manifestare: realizarea dreptului prin respectarea normelor juridice și crearea normelor de drept și aplicarea unor sancțiuni legale pentru nerespectarea conduitei prescrise. Lista incriminărilor cu caracter penal este strict prevăzută de legea penală, iar cunoașterea lor corectă este o premisă a unei bune desfășurări a activităților în domeniul aplicării normelor penale în practica organelor de drept. Disciplina Drept penal III are scopul de a instrui viitorii juriști pe problemele legate de interpretarea, calificarea și aplicarea corectă a normelor juridice referitoare la infracțiunile contra păcii și securității omenirii, contra vieții și sănătății, contra libertății, cinstei și demnității, contra vieții sexuale, contra drepturilor politice, de muncă sau altor drepturi constituționale, contra patrimoniului, contra familiei și minorilor, contra sănătății publice și conviețuirii sociale, ecologice.

#### **Finalități de studiu:**

La finalizarea acestui curs, studentul trebuie să demonstreze următoarele cunoștințe, abilități și competențe: Să reproducă noțiunile legale și pe cele doctrinare cu privire la infracțiunile contra păcii și securității omenirii, contra vieții și sănătății, contra libertății, cinstei și demnității, contra vieții sexuale, contra drepturilor politice, de muncă sau altor drepturi constituționale, contra patrimoniului, contra familiei și minorilor, contra sănătății publice și conviețuirii sociale, ecologice. Să interpreteze normele juridice penale ce formează disciplina Drept penal. Partea specială. Să facă corelarea normelor generale cu normele speciale și a principiilor de aplicare în cazul concursului dintre acestea. Să analizeze semnele obiective și subiective ale componentelor de infracțiuni prevăzute în Capitolele 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ale părții speciale din Codul Penal. Să explice noțiunile: genocid, omor, vătămare, răpire, viață intimă, incest, etc.; Să distingă infracțiunile după obiectul de atentare, latura obiectivă, latura subiectivă și subiect; Să determine soluțiile corecte la problemele de ordin practic vizând materia părții speciale a dreptului penal; Să înainteze soluții privind calificarea infracțiunilor prevăzute ale părții speciale din Codul Penal. Să argumenteze teoriile aplicabile în anumite cauze penale cu privire la infracțiunile din Codul Penal.

#### **Bibliografie:**

1. Codul penal al Republicii Moldova Nr. 985XV din 18.04.2002, În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, Nr. 7274 din 14.04.2009.
2. Brînză S., Stati V. Tratat de drept penal. Partea specială. Vol. I. Chișinău: Tipografia Centrală, 2015. 1328 p.
3. Brînză S., Stati V. Tratat de drept penal. Partea specială. Vol. II. Chișinău: Tipografia Centrală, 2015. 1300 p.
4. Codul penal al Republicii Moldova. Comentariu. Redactor responsabil și conducător de ediție Barbăneagră A., dr. hab. în drept, prof.univ. Chișinău: Sarmis, 2009. 860 p.